

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50 Provincias, trimestre a 5'00 Número del día 10 céntimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Siempre triunfante

¿Puede ser mala una doctrina que comienza por aconsejar el amor entre todos los hombres?

¿Es perniciosa una idea, que le dice al rico que el pobre es su hermano y que por lo tanto está en el deber de protegerle y ayudarlo?

¿Es tirana la religión que proclama la igualdad de todos los hombres ante Dios y que no los distingue en nada más que por sus virtudes?

¿Donde puede señalarse en el principio religioso cristiano nada que no acepten todas las escuelas y que no apoyen todas las tendencias, salvo la variación de nombres que le han impuesto?

Todas las civilizaciones; todas las leyes de las escritas y aun de aquellas que no son más que proyectos, condenan lo malo, lo que es contrario a la moral, pero no hay ninguna que castigue el afecto, que pone los principios de amor en que se funda el cristianismo.

No sabe, pues, lo que se dice aquel que al hablar de la religión católica, la moteja de contraria a los modernos ideales.

Todos los ideales que no tengan aspiraciones y tendencias, han cogido su esencia del cristianismo, y todo lo que éste condena, lo condena también la moral y la lógica racional, desde la más avanzada hasta la más contenida.

Los preceptos del decálogo, lo que ordena las obras de misericordia; lo que condena la doctrina jes por ventura algo que pueda merecer censura y que no debe suscribirse desde el más empedernido impío, hasta el más creyente? ¿dónde en lo que de niños hemos aprendido al estudiar la doctrina, se opone a esa flameante moral universal con lo que algunos ilusos quieren sustituir a aquella?

Todo lo contrario, el concepto de amor, de igualdad, de afecto y de sacrificio, se encuentran de mano maestra colocado en esa enciclopedia moral que se llama la Doctrina cristiana, y, como es buena, como llena todos los anhelos del alma, su doctrina será inmortal é infinita.

La huelga de obreros del campo

Nota oficiosa que nos ha sido facilitada en el Gobierno civil.

En Jerez se celebró anoche (antes de anoche); el mitin de huelguistas con mayor concurrencia que en los anteriores.

Fueron más furibundos los discursos acordando continuar en la huelga y aconsejar el cierre de establecimientos.

El Sr. Gobernador ha salido en el correo de hoy (ayer) para dicha población, acompañado del teniente de la guardia de seguridad.

En Villamartín el alcalde reunió a patronos y obreros tratando de solucionar la huelga.

La reunión empezó a las nueve de la noche ante la Junta de Reformas Sociales, habiendo convenidos en varios puntos después de larga discusión y vista la hora tan avanzada, cuatro de la mañana, se suspendió aquella hasta las once de hoy que volverán a reunirse para ver si se llega a un acuerdo definitivo.

En Bornos la Sociedad «La Constancia», celebró un mitin el día 1.º y acordó pedir solidaridad a todas las clases

sociales, y por consecuencia de eso hubo ayer cierre parcial de establecimientos.

Sobre las once de la mañana una cuadrilla de segadores que había sido levantado del trabajo en el cortijo de «Valdeinfante», que volvieron al trabajo protegidos por la guardia civil.

Sigue la huelga habiéndose desechado en el mitin las bases convenidas entre patronos y obreros de Espera.

Reina orden en la población.

En Sanlúcar de Barrameda en reunión entre patronos y obreros celebrada esta madrugada, de doce patronos, diez aceptaron íntegramente las bases del trabajo presentadas por los obreros, pero éstos insistieron en que para ellos reanudar las faenas, tenían que firmar los doce patronos.

Ante tal imposición acordaron los patronos traer obreros forasteros.

Por la noche

En Bornos un grupo de huelguistas salió esta tarde a impedir trabajo.

La guardia civil disolvió el grupo que seguidamente volvió a la población.

Situados otros huelguistas en la plaza de Alfonso XII fué necesaria dispersarlos también para evitar alarma que se produjo en el vecindario.

Existe intranquilidad.

En Espera, aparentemente, el orden público no está alterado.

Siguen saliendo obreros al trabajo.

Aún quedan muchos en el pueblo.

NOTICIAS VARIAS

En el vapor «Reina Victoria Eugenia» regresaron de Barcelona, esta mañana, el apoderado de la Compañía Trasatlántica en esta D. Carlos Barrié, acompañado de su distinguida señora.

En los exámenes verificados últimamente en la Real Academia de Santa Cecilia ha obtenido la nota de sobresaliente por unanimidad en el cuarto año de piano, la distinguida Srta. Carmen Márquez Caracido.

Felicitemos a tan aventajada alumna, felicitación que hacemos extensiva a su familia y a su profesor D. Camilo Gálvez.

Se encuentra en Cádiz la señora condesa de Torre-Vélez que, acompañada de su bella hija Concha y su ilustrado hijo D. Juan, llegaron de Madrid.

En esta capital pasarán una temporada al lado de sus hermanos los Sres. de Vilchez Chell (D. Aurelio.)

Enviamos nuestra más sincera felicitación a la distinguida Srta. Concha Terry, hija de nuestro amigo D. José, con motivo de la honrosa calificación de sobresaliente por unanimidad, obtenida en los exámenes que se han celebrado en la Real Academia de Santa Cecilia.

Ante el Sr. Provisor de este Obispado, tuvo lugar ayer la firma de los esposales de la bella señorita Ramona Sánchez Marín, con nuestro querido amigo y compañero en la prensa, D. Antonio Sevillano Rodríguez.

Actuaron de testigos los señores don Ramón del Río Moyano, don Antonio Gay, don Manuel Ballester, don Gabriel Sevillano y don Tomás Mariño.

Los invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido «luncheon».

La boda tendrá lugar en el próximo

mes de Agosto, deseándoles nosotros muchas felicidades por anticipado.

Aviso

Habiéndose hallado en la vía pública un bolso conteniendo dinero, la persona a quien se le hubiese extraviado, podrá recogerlo en la secretaría municipal, negociado de Mercados.

Buque

Estamanoche llegó a nuestro puerto, procedente de Barcelona, el hermoso trasatlántico «Reina Victoria Eugenia».

Visitas

Por el Gobierno civil desfilaron ayer los siguientes señores, con objeto de visitar a la primera autoridad de la provincia, los que dejaron tarjeta por encontrarse en Jerez.

D. Juan Carbó, ingeniero industrial; don Ignacio Domínguez, alcalde de Algodonales; don Pedro Roldán, secretario de dicho Ayuntamiento, don Domingo Minoves, vicepresidente de la Junta provincial de Beneficencia, don Guillermo Sumner, inspector de emigración; don Francisco de P. Pró, secretario de este Ayuntamiento, don José Martel, depositario del Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, don Manuel Ruiz Tagle, diputado provincial; don Miguel Federico Guilloto, cónsul de Nicaragua; don Facundo de la Cruz, fiscal de S. M.

Reyerta

Anoche próximamente a las 12 cuestionaron en el Campo del Sur frente a la calle de la Cruz, José Ríos Garcés de 23 años casado, jornalero y Juan Alvarez Montesino practicante.

Este causó al primero una herida contusa de seis centímetros de extensión en la región temporal.

Realizado el hecho el agresor se dió a la fuga.

El herido fué conducido al Hospital Mora por el sereno Antonio Laa, siendo curado en dicho benéfico establecimiento por el médico de guardia don Juan Soldevilla.

Alvarez Montesino fué detenido pocos momentos después por el cabo de sereno señor Montero y sereno señor Laa.

La herida que sufre José Ríos le fué causada con un palo.

La cuestión fué motivada por asuntos de familia.

El general Zubia

Hemos tenido el gusto de recibir atento y afectuoso B. L. M. del prestigioso y digno general Zubia, que durante el tiempo de su mando, como gobernador militar de esta plaza solo supo captarse amistades y respetos.

Le anhelamos en el nuevo cargo que lleva a la Corte, todo género de prosperidades y de éxitos.

Arrollado por el tren

El jefe de la estación del ferrocarril de Jerez comunica telegráficamente al señor gobernador civil que el tren número 62 arrolló en el kilómetro 106-250 a un hombre y una caballería.

El hombre quedó muerto desconociéndose quien sea.

Posesión

Llegó a esta, después de brillantes oposiciones para la carrera del Magisterio y obtenido plaza, la Srta. Josefa García Ruiz, acompañada de su señor padre D. Ildefonso García Villagran, digno funcionario de Hacienda de esta provincia, estimado amigo particular nuestro, el que acompañó a Valverde del Camino (Huelva) para el acto de la posesión a la nueva profesora; donde quedaron altamente satisfechos de las facilidades, cultura y atenciones que parecen ser caracte-

terísticos de la expresada ciudad, felicitándose de haber elegido a tan hermoso pueblo, congratulándonos de que discípulas de esta clase son las que honran a un profesorado como el que existe en esta Normal, donde tuvo el honor de hacer su carrera.

Nuestra enhorabuena a la opositora, profesoras y padres.

Retrato

Escriben de San Fernando con fecha de ayer:

«El artista gaditano Sr. Godoy, entregó anteayer en la secretaría del Concierto Salinero un retrato en busto del finado ex senador y ex alcalde, excelentísimo Sr. D. José M.º Izaga, retrato que será colocado en el salón de actos de la Sociedad.»

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Cataluña», salió el jueves 2 de Vigo para Cádiz.

El «C. de Cádiz», salió el viernes 3 de Valencia para Alicante.

El «R. M. Cristina», llegó el viernes 3 a Santander.

El «Infanta Isabel de Borbón», salió el viernes 3 de Montevideo para Las Palmas.

El «P. de Satrustegui», llegó el sábado 4 a Las Palmas.

En defensa del Arsenal

El señor vicepresidente de la Comisión provincial D. Manuel Ruiz Tagle, recibió ayer los siguientes telegramas en contestación a los que en nombre de dicho Cuerpo provincial, enviara a los diputados y senadores por la provincia:

«Reiteradamente tengo manifestado acuerdo conde Colombi decidido apoyo voto particular.

Peman.»

«Desde que presentaron proyecto escuadra todos trabajamos por esa base naval acuerdo con conde Colombi y continuaremos haciéndolo.

Carranza.»

Del presidente del Consejo de ministros, recibió el siguiente:

«Presidente del Consejo de ministros a Manuel Ruiz Tagle, vicepresidente de la Comisión provincial.

Envío su telegrama a ministro de Marina.»

Despedida

El gobernador militar que fué de esta provincia D. Juan Zubia, nombrado recientemente vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, dirige oficio al señor gobernador civil, despidiéndose de esta autoridad y ofreciéndosele en el nuevo cargo.

Por Telégrafo

Madrid, 4 (varias horas.)

Política y políticos

Aclaración

El diputado republicano señor Castroví, aclarando la nota oficiosa facilitada por la minoría conjuncionista, ha manifestado que el espíritu de conformidad sobre el barco escuela era distinto de la obstrucción.

La nota oficiosa le fué comunicada por teléfono al señor Villanueva, quien, a su vez, dió cuenta de ella al señor Dato.

Después se vieron ambos, conferenciando extensamente sobre la cuestión.

El señor Villanueva, no quiso decir nada en concreto, pero aseguró que las cosas van bien.

Según las manifestaciones del expresidente del Congreso, no se discutirá el proyecto de escuadra, sino únicamente el de la construcción de un buque escuela.

La impresión predominante que se desprende de la nota facilitada por la conjunción, es de conformidad para la construcción de dicho buque.

Dos regalos

Estando con los periodistas recibió el señor Dato á una Comisión de empleados de la Presidencia que le regalaron una pluma de oro, con la que el presidente firmará el decreto que les concede la inamovilidad.

También han regalado al subsecretario una plancha de plata conmemorativa muy artística.

Donativo

La Comisión de gobierno interior del Congreso ha hecho un donativo de mil pesetas para el sanatorio de periodistas.

Romanones

La Junta de Arbitrios de Melilla obsequió con un banquete al conde de Romanones.

El acto celebróse en el Teatro Victoria.

El conde de Romanones presenció antes del banquete unas maniobras militares que realizaron nuestras fuerzas.

Petición

Una Comisión de El Escorial, acompañada del párroco, ha visitado al señor Dato para pedirle el establecimiento de un centro oficial, en compensación á haber desaparecido de allí la Escuela de Montes.

Consejo de ministros

Antes de comenzar el Consejo los ministros nos manifestaron que se trataría en el mismo de asuntos de interés, entre ellos de la ley de Escuadra.

A la salida expresaron los Consejeros de la Corona, que se había acordado se presentara al Parlamento el proyecto de construcción de un crucero auxiliar.

También tratóse de la terminación de las obras del cuartel de Caballería de Jerez.

Congreso

Abierta la sesión se leyó el proyecto de construcción de un buque auxiliar cuyo coste será de quince millones.

Tratáronse otros asuntos de menos importancia.

Combinación de magistrados

S. M. el Rey firmará brevemente varios decretos sobre combinación de magistrados.

España en Marruecos

De Tetuán

El general Marina en unión del general Milans de Bosch, salió para recorrer las posiciones, llegando hasta el camino de Río Martín á Ceuta.

—El teniente señor Martínez Campos, se encuentra restablecido de las heridas que sufría.

—Se asegura que será disuelta la brigada que manda el general Santa Coloma y agregada á otros cuerpos.

—La Cámara de Comercio ha acordado que el transporte de mercancías continúe verificándose por el tren militar.

En vista de ello, los carreteros se han negado á engachar, habiendo muchos de ellos decididos á marchar á España.

Más bajas

El general Echagüe ha facilitado una noticia ampliando los detalles que se recibieron del ataque á una posición entre el camino de Ceuta á Tetuán y en el que tuvimos doce bajas más de las que en un principio se dijeron; un capitán herido y un teniente contuso.

Como las familias de estos últimos están en Madrid, no ha querido el expresado general facilitarnos los nombres hasta que uno de sus ayudantes dé á aquellas la noticia.

Tiroteo

Telegrafían de Ceuta que en una descubierta que hacían nuestras fuerzas en el valle de Kizzan, hubo tiroteo con los moros rebeldes.

Tuvimos dos heridos leves.

Varias noticias

Antituberculosis

Presidida por el ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra, reunióse hoy la «Liga Antituberculosa».

Entre los acuerdos adoptados figura el convertir en Sanatorio el Hospital de Santa Adela.

Se designó una comisión inspectora compuesta por los doctores Salazar, Pulido, Espina y otros.

Funerales

Esta mañana celebráronse con toda solemnidad en la iglesia de San Francisco el Grande, funerales por los archiducos de Austria.

En representación de la Corona, concurrió el infante D. Carlos.

También asistió el presidente del Consejo de Ministros y la mayoría de éstos.

Del Extranjero

La tragedia de Sarajevo

Han llegado á Viena los hijos del archiduque asesinado para visitar la capilla mortuoria y rezar ante los cadáveres.

Se ha tratado de hacerles desistir de sus propósitos, pero han insistido en ellos.

—Princit ha declarado que en las maniobras de Tarz estuvo á punto de asesinar al archiduque, pero le fué imposible, merced á la estrecha vigilancia que se ejerció.

—El estudiante Gravers, detenido como cómplice, ha confesado que había recibido las bombas, una pistola y un frasco de cianuro.

Si los compañeros hubieran fracasado se hubiera intentado matar por otros medios á los archiducos, pues se habían distribuido por la ciudad para asegurar el éxito.

—El tipógrafo que arrojó la bomba contra los archiducos ha hecho interesantes revelaciones, acerca de la existencia del complot que habían preparado.

Ha confesado que abandonó Belgrado después de Princit.

¿Un robo?

Al descender del tren en Calais el embajador de Rusia dejó olvidada una bolsa conteniendo joyas por valor de 300 mil pesetas.

Cuando volvió al vagón, la bolsa había desaparecido.

Urberuaga de Ubil'a.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

Periodista herido

Dice «La Correspondencia de España»:

«A ruego de nuestro compañero en la Prensa el diputado á Cortes, don Manuel Delgado Barreto, que quería evitar alarmas á su familia, ausente de Madrid, no publicamos en tiempo oportuno la noticia del desgraciado accidente que sufrió.

Pero como ya ha publicado algún periódico la noticia, y hasta con alguna nebulosidad, nos creemos en el caso de decir que se trata de un hecho puramente casual.

El señor Delgado Barreto se disponía á emprender un viaje para recibir á sus padres, que llegaban de Canarias, á Cádiz, y al coger una pistola, ésta se disparó, causándole una herida en la mano izquierda, con orificio de entrada y salida y fractura del segundo metacarpiano.

Asistido por nuestro querido compañero de redacción doctor Gereda, después de la primera cura que le fué prac-

ticada en la Casa de Socorro, el señor Delgado Barreto se encuentra muy mejorado de la lesión y ha podido ya salir á la calle.

Celebramos mucho que el accidente no haya tenido más graves consecuencias, y deseamos que pronto esté restablecido el diputado por Tenerife».

Hacemos nuestros los votos de nuestro querido colega.

El último atentado

La muerte del archiduque Fernando de Austria ha producido una impresión de estupor.

Europa concentra su atención en el viejo imperio de los Hapsburgos, donde una gran tragedia ha puesto de manifiesto esa lucha interna que agita la opinión de los partidos políticos de Austria, profundamente divididos y en los que se señala una tendencia secesionistas marcadamente hostil á la unidad del imperio.

La preponderancia del elemento eslavo hace de Austria una potencia de tipo únicamente eslava, la que, esto no obstante, se halla bajo la influencia del elemento germano.

Más, el eslavismo austriaco tiene una aspiración definida y latente hacia la constitución de una nacionalidad independiente de la gran familia eslava.

Este neoeslavismo definido y consagrado en multitud de congresos, es una forma de solidaridad entre todos los pueblos de la raza sometidos á la dominación austriaca, es el lazo de unión de los eslavos de Austria, único y exclusivamente de Austria, en contraposición al

paneslavismo de Rusia, que consagra como su dogma el principio de la hegemonía del imperio del zar sobre todos los pueblos de la raza.

El nacionalismo austriaco lucha por sostener la cohesión de todos los elementos que integran la nacionalidad, más Austria camina hacia su desmembración.

La colonia austriaca á pesar de gozar de ese régimen de libertad del que no disfrutaban sus hermanos de infortunio, la Polonia rusa y la alemana, suspira por la reconstitución de su nacionalidad.

Bosnia Herzegovina, arteramente arrebatada á Turquía, quieren reintegrarse al cetro de los sultanes y evoco los recuerdos de su tradición en los que halla todos los elementos de una nacionalidad; un arte, una lengua, una literatura; y el Tirol, latino geográfico y étnicamente considerado, mantiene vivo el espíritu del irredentismo italiano que proclama la absorción por Italia de todo lo que de Austria vive en las orillas del Adriático.

Austria es una nación líquida, cuya integridad territorial se halla amenazada por una disgregación de los elementos que la constituyen.

Las fronteras han llegado al límite máximo en su desarrollo.

La muerte del archiduque Fernando puede marcar una nueva orientación en la política exterior caracterizada por una tendencia al predominio de Austria en la Europa continental y señaladamente en la política de la expansión germana en el Mediterráneo.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y de Artritis, Reumatismo, Gota, dolores, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan (Francia) en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Eczema, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, purigos, rojeces, sarpullidos torináceos, sycosis de la barba, comezón, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas».

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al

Sr. L. RICHELET, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián. DEPOSITARIO EN CADIZ.—Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.